
ACTA DEL PLE EXTRAORDINARI DE L’AJUNTAMENT DE CÀNOVES I SAMALÚS. PLE 

NÚM. 15 

 
 

 
 

A Cànoves i Samalús a les 

vint hores del dia 11 de novembre 

de 2008, a l’efecte de procedir a 

celebrar el plenari ordinari, sota la 

Presidència de l’Alcalde Sr. Josep 

Lluís López Carrasco, es reuneixen 

els Srs. i Sres. Regidors i regidores al 

marge enumerats, assistits pel 

Secretari que dóna fe de l’acte.  

 

 

 

 

 

 Abans de començar, amb la vènia de l’Alcaldia, el regidor Sr.  Delgado 

demana la paraula per agrair públicament el minut de silenci i el condol que 

va demostrar el Consistori per la mor del seu pare. 

 

1.- PROPOSTA D’APROVACIÓ DE L’ESBORRANY DE L’ACTA DE LA SESSIÓ NÚMERO 

13 DE DATA 31 DE JULIOL DE 2008. 

 

 Per part del Sr. Alcalde es pregunta als assistents si hi ha quelcom a dir 

sobre l’esborrany de l’acta que s’ha repartit conjuntament amb la 

convocatòria, acta número 13. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LUIS ROIG PUIGJANE (PSC) 

Mª LOURDES AGUIILERA BEDMAR(PSC) 

AGUSTIN GARCIA CAYUELA(PSC) 

CARME SANCHEZ GOMEZ (PSC) 

JAUME SERRAT VILA(CiU) 

JESUS NICOLAS DELGADO GONZALEZ(EPCS-

EPM). 

NOELIA CORTES RUEDA(EPCS-EPM). 

MANUEL LANCHARRO GAVILAN(EPCS-EPM). 

SAULO PUJOLAS PUIGDOMENECH (ERC) 

FRANCISCO JAVIER JURADO DELGADO(PPC) 

 

SECRETARI: Francesc d'A. Serras i Ortuño 
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 El regidor Sr. Jurado dona compte d’un error tipogràfic, ja que a la 

pàgina 5, ha de dir 2009. 

 

 El regidor Sr. Delgado manifesta que el seu grup votarà a favor, tot i que 

estan esperant un informe jurídic que digui que ha de constar exactament a 

les actes del Ple. 

 

 Posa’t l’afer a votació es aprovat per unanimitat. 

 

2.- PROPOSTA D’APROVACIÓ DE L’ESBORRANY DE L’ACTA DE LA SESSIÓ NÚMERO 

14 DE DATA 25 DE SETEMBRE DE 2008. 

 

 Per part del Sr. Alcalde es pregunta als assistents si hi ha quelcom a dir 

sobre l’esborrany de l’acta que s’ha repartit conjuntament amb la 

convocatòria, acta número 14. 

 

 Posa’t l’afer a votació es aprovat per unanimitat. 

 

3.- PROPOSTA D’APROVACIÓ INCIAL DEL REGLAMENT D’HONORS I DISTINCIONS. 

 

 Per part del Sr. Secretari es dona coneixement del contingut de les tres 

actes de la Comissió informativa especial, constituïda per la creació d’un 

Reglament d’Honors i Distincions, en el que s’ha arribat a un redactat 

totalment consensuat amb tots els grups i que consta en el seu respectiu 

expedient que ha estat a disposició de tots els regidors. 

 

 Per part del Sr. Alcalde es proposa la seva aprovació inicial i la seva 

publicació al taulell d’anuncis i al BOP perquè durant el termini de trenta dies, 

es puguin presentar al·legacions. 
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 L’afer es aprovat per unanimitat. 

 

4.- PROPOSTA D'APROVACIÓ INICIAL DEL REGLAMENT ORGÀNIC MUNICIPAL. 

 

 Per part del Sr. Secretari es dona coneixement del contingut de les tres 

actes de la Comissió informativa especial, constituïda per la creació d’un 

Reglament Orgànic Municipal, en el que s’ha arribat a un redactat totalment 

consensuat amb tots els grups i que consta en el seu respectiu expedient que 

ha estat a disposició de tots els regidors. 

 

 Explica el Sr. Secretari que, a petició de l’Alcaldia, la Secretaria va 

elaborar un informe jurídic sobre la formació de grups polítics, desprès del 

termini de 5 dies que fixa la Llei i que es proposa afegir una disposició transitòria 

per tal de que, fins el 31 de gener de 2009, els regidors que ho sol·licitin es 

puguin constituir en grups politics. El Sr. Delgado manifesta que  ho troba bé i 

que es només per una qüestió fiscal. 

 

El regidor Sr. Pujolàs, d’ERC, demana que el Reglament sigui un document 

obert i dinàmic i que es pugi anar modificant d’acord amb les necessitats del 

consistori. 

 

 Per part del Sr. Alcalde es proposa la seva aprovació inicial i la seva 

publicació al taulell d’anuncis i al BOP perquè durant el termini de trenta dies, 

es puguin presentar al·legacions. 

 

 L’afer es aprovat per unanimitat. 
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5.- PROPOSTA D'APROVACIÓ INICIAL DEL PROJECTE DE LA NOVA LLAR 

D’INFANTS. 

 

  

 El Sr. Alcalde manifesta que la llar d’infants actual està totalment plena i 

que cal la construcció d’una de nova, tot explicant els detalls de la mateixa, 

d’acord amb el projecte que es proposa aprovar inicialment. 

 

 El regidor Sr. Jurado pregunta que quina serà la seva ubicació, explicant 

el Sr. Alcalde que es vol fer en el camp de futbol, conjuntament a una nova 

CEIP. 

 

 El regidor Sr. Delgado manifesta que la ubicació no es la millor, tot i que 

creu que el pitjor es la manca d’informació i comunicació entre l’equip de 

govern i la oposició. Manifesta que no han tingut temps per mirar-se el projecte 

amb calma i que per aquests motius, el seu grup s’abstindrà. 

 

 El Sr. Alcalde manifesta que l’Ajuntament te la valoració feta pels serveis 

tècnics i que ja es va dir en l’anterior ple on es pensava ubicar la escola bressol 

i que ningú va dir absolutament res. Afegeix el Sr. Alcalde que s’ha tingut de fer 

de forma ràpida per cal pensar no només en ara, sino tenir previsió i que si ara 

la escola bressol actual està plena, cal posar-se a treballar per tenir-ne un  altre 

el proper any. 

 

 El regidor Sr. Delgado manifesta que seguiex estant en contra de la seva 

ubicació perquè desapareix el camp de futbol i l’espai hagués pogut tenir una 

millor finalitat social. Manifesta que hauria estat millor tenir tres setmanes i no 

tres dies per examinar el projecte. El Sr. Alcalde manifesta que el camp de 

futbol no s’ha abandonat i que es va demanar un estudi del que costaria 

 4



arranjar-lo i que el seu pressupost era de 1.200.000 € i que les institucions no 

donen subvencions per pobles on no hi han equips. Manifesta que aquell espai 

es ara quan està desaprofitat socialment i que cal prioritzar. 

 

El regidor Sr. Delgado manifesta que el seu grup esta totalment d’acord amb 

la creació de la nova guarderia però que s’hagués pogut pensar en un altre 

lloc. 

 

El regidor Sr. Pujolàs, manifesta que te un doble desengany tant per la forma 

de planificació com per la manca total de participació. Explica el Sr. Pujolàs 

que l’escola bressol s’ha de basar amb el POUM i que això s’ha resolt “a salto 

de mata”, el que significa que hi ha improvisació i crearà errors en el futur. Es 

lamenta de que cap tècnic hagi volgut perdre mitja hora en explicar a la 

oposició el contingut del projecte, i que el funcionament de l’Ajuntament es el 

mateix que ara fa 5 anys. 

 

El Sr. Alcalde manifesta que no comparteix la lectura apocalíptica del Sr. 

Pujolàs i es pregunta, quan s’havien recollit abans propostes d’ERC i s’havien 

votat a favor. El regidor Sr. Pujolàs respon que alguna. Segueix el Sr. Alcalde 

dient que no es un tema tancat i beneït si no que ara s’obre un termini de 30 

dies perquè es puguin presentar les al·legacions que es creguin adients. 

Afegeix també que la escola no te res a veure amb el POUM, tot i que el grup 

d’ERC no ha treballat mai amb la resta de grups que si que varen signar un 

document per treballar amb el POUM. 

 

El regidor Sr. Pujolàs manifesta que hi han dues visions molt diferents d’entendre 

la participació ciutadana. I que els seus raonaments no son apocalíptics si no 

que son reals i que son els que es produeixen en aquest país, sempre per 
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manca de previsió. Afegeix també que el seu grup no participa en el POUM 

perquè no vol que els de fora vinguin a dir-nos com ha de ser el nostre poble. 

 

El Sr. Alcalde recondueix el tema dient que ara s’està tractant el tema de la 

construcció d’una llar d’infants i que ell es va comprometre a fer un ple 

extraordinari per parlar del POUM exclusivament. 

 

El regidor del PPC, Sr. Jurado, manifesta que ell veu la part important que es la 

construcció d’una llar d’infants municipal i que també es conscient de la 

urgència del tema. Afegeix que confia en que el lloc que s’ha triat sigui el 

millor, tot i que està d’acord amb els demés membres de la oposició sobre que 

es podria haver fet una reunió amb les tècnics. Acaba dient que, de totes 

maneres, lo important es que es faci bé i ràpid. 

 

El Sr. Alcalde intervé manifestant que l’espai s’ha pensat per possibles i futues 

ampliacions en materia educativa. 

 

El Sr. Delgado manifesta que el seu partit no està en contra però que es podien 

haver venut els terrenys i comprar-ne uns altres, al que replica el Sr. Alcalde 

que s’alegra de no haver-se venut els terrenys dels camp de futbol perquè ara 

es té un espai per tot l’equipament educatiu. 

 

El regidor Lluís Roig manifesta que te converses amb els nens que estan jugant 

a altres pobles i que s’està fent un estudi perquè no es mori el futbol a 

Cànoves. 

 

El regidor Sr. Pujolàs manifesta que està a favor de solventar el problema però 

no a favor de fer-ho sense una planificació i que cal esperar a veure com 

acaba el POUM, per ubicar l’escola on sigui millor. 
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Posat l’afer a votació, es aprovat per majoria absoluta, amb els vots a favor 

del regidors del PSC, CiU i PP, l’abstenció dels regidors d’EPCiS i el vot en contra 

del regidor d’ERC. 

 

6.- PROPOSTA D'APROVACIÓ D’UNA EXEMPCIÓ DEL 95 % SOBRE L’IMPOST DE 

CONSTRUCCIONS INSTALACIONS I OBRES  A FAVOR DEL DEPARTAMENT 

D’ENSENYAMENT DE LA GENERALITAT DE CATALUNYA. 

 

 Per part del Sr. Secretari es dona compte de l’escrit lliurat pel 

Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya en demanda de 

que l’impost sobre construccions instal·lacions i obres a aplicar en el mòdul 

escolar tingui una bonificació del 95 per cent, d’acord amb allò previst a 

l’article 103 del Real Decreto Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova 

el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, prèvia declaració 

d’obra d’utilitat pública. 

 L’afer es aprovat per unanimitat.

 

7.- PROPOSTA D'APROVACIÓ INICIAL DE LA ORDENANÇA FISCAL REGULADORA 

DELS PREUS PÚBLICS PER A L’ÚS I OCUPACIÓ DELS DIFERENTS ESPAIS DE 

L’AJUNTAMENT DE CÀNOVES I SAMALÚS. 

 

 El regidor de CiU, Sr. Serrat explica que aquesta ordenança es per 

regular la ocupació dels espais públics de titularitat municipal i que el text ha 

estat a disposició de tots els regidors. Fa esment de la exempció que es 

contempla per totes les associacions, grups/partits polítics, escola, etc... i dona 
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lectura a l’annex de preus que, conjuntament amb el text, consta en el seu 

respectiu expedient. 

 

El Sr. Jurado demana que consti que, el llistat de llocs, pot ser modificat i que si 

poden afegir-ne més, si es el cas. 

 

El regidor Sr. Delgado, manifesta que no estan d’acord amb que aquests 

espais puguin tenir una finalitat comercial, afegint el Sr. Jurado, del PPC, que 

les activitats comercials de tipus privatiu, no haurien d’estar permeses. 

 

Posa’t l’afer a votació, amb el redactat actual, es aprovat per majoria 

absoluta, amb els vots a favor dels regidors del PSC, CiU, PP i ERC i l’abstenció 

dels regidors d’EPCiS. 

 

8.- PROPOSTA D'APROVACIÓ INICIAL DE LA ORDENANÇA REGULADORA DE LA 

UTILITZACIÓ, PER A PARTICULARS I ENTITATS ALIENES, DELS RECINTES MUNICIPALS 

DESTINATS A ACTIVITATS CULTURALS, ESPORTIVES I DE LLEURE. 

 

Per part del Sr. Secretari, amb la vènia, s’explica que aquesta ordenança 

complementa l’anterior ja que en ella s’explica de quina forma s’ha de 

procedir per poder llogar/utilitzar aquests espais i quin es l’ordre de prelació en 

el cas de que es sol·liciti per diferents persones/entitats, pel mateix dia i hora. 

 

El regidor d’EPCiS, Sr. Delgado, manifesta que cal acotar el temps perquè no 

pot ser que algú vulgui llogar un espai per un mes seguit i que la seva proposta 

es que sigui d’un màxim de 72 hores. 

 

El Sr. Jurado pregunta si els grups politics també els podran utilitzar-los sense 

cap cost, manifestant el Sr. Alcalde que si. El Sr. Delgado manifesta que caldria 
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excloure el silenci administratiu i que sigui obligatori contestar sempre, replicant 

el Sr. Alcalde que sempre es contesten totes les peticions, tot i que proposa 

afegir un termini màxim d’ús de 48 hores. 

 

Posat l’afer a votació es aprovat per unanimitat. 

 

 

9.- PROPOSTA D'APROVACIÓ INICIAL DE LA TAXA PER APROFITAMENT ESPECIAL 

DEL DOMINI PUBLIC LOCAL, A FAVOR D’EMPRESES EXPLOTADORES DE SERVEIS DE 

SUBMINISTRAMENTS D’INTERÈS GENERAL. 

 

 Manifesta el regidor Sr. Serrat que es vol aprovar aquesta ordenança per 

poder cobrar de les empreses de telefonia mòbil i que es una ordenança tipus 

de la Diputació de Barcelona, que consta en el seu respectiu expedient i que 

ha estat a disposició de tots els regidors. 

 

 Posat l’afer a votació es aprovat per unanimitat. 

 

10.- PROPOSTA D'APROVACIÓ D’UN EXPEDIENT DE MODIFICACIO DE CRÈDIT. 

 

 El regidor responsable de la cartera d’hisenda, Sr. Serrat, explica que, 

per tal de poder tancar l’exercici, calen fer certes modificacions, de les que 

dona lectura de la forma següent: 

 

 BAIXA 

Partida 44/21001 Xarxa d’Aigües  15.000 Euros 

Partida 44/22700 Recollida de deixalles 30.000 Euros 

 

SUPLEMENT 
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Partida 51/21002 Vies Urbanes, camins pú- 

    blics, parcs i Jardins.  45.000 Euros 

 

BAIXA 

Partida 12/212 Edificis i altres constr. 15.000 Euros. 

SUPLEMENT 

Partida 44/22100 Energia Elèctrica  15.000 Euros. 

 

BAIXA 

Partida 31/16000 Quotes Seguretat Social 15.000 Euros. 

SUPLEMENT 

Partida 46/470 Aportació Guarderia 15.000 Euros. 

 

BAIXA 

Partida 31/16001 Pla pensions treballadors  2.500 Euros. 

SUPLEMENT 

Partida 22/214 Reparacions Vehicles  2.500 Euros. 

 

BAIXA 

Partida 46/22300 Transport públic intern 4.000 Euros. 

 

SUPLEMENT 

Partida 22/22103 Combustible Vehicles 4.000 Euros. 

 

BAIXA 

 Partida 41/380 Atencions benèfiques 8.000 Euros. 

  

 

SUPLEMENT 

 10



 Partida 22/22104 Vestuari   4.000 Euros. 

 Partida 12/213  Maquinaria, inst. I utillat. 2.000 Euros. 

 Partida 45/22614 Activitats culturals  2.000 Euros. 

 

 BAIXA 

 Partida 51/204 Renting vehicles  5.000 Euros 

 

 SUPLEMENT 

 Partida 11/22601 Atencions protocol·làries 3.000 Euros. 

 Partida 12/131 Laboral eventual  2.000 Euros. 

 

 BAIXA 

 Partida 45/48901 Transferències a assoc. 5.000 Euros. 

 

 SUPLEMENT  Estudis i treballs tècnics 5.000 Euros. 

 

 El Sr. Serrat descriu, una per una, les partides que cal abaixar i les que 

cal suplementar. 

 

 El regidor Sr. Delgado manifesta que aquesta modificació indica que el 

pressupost, que es va aprovar el mes de juliol, ja tenia errors, ja que ha passat 

molt poc temps i ja s’han de fer modificacions. Afegeix el Sr. Delgado que, en 

el seu dia, ja varen dir que volien mes informació i que cal ser mes rigorós i 

precís, preguntant-se com es possible que en 3 mesos ja s’hagin de fer canvis. 

El regidor Sr. Serrat manifesta que, efectivament, el pressupost es de juliol però 

que cal veure les dades de la evolució comptable i que els comptes del 2007 

han trasbalsat molt l’Ajuntament.  El Sr. Alcalde intervé per manifestar que si el 

pressupost del 2008 es va aprovar tard es perquè el Sr. Serrat va voler ser molt 

precís peró que els ingressos han fet una forta davallada que ho ha trasbalsat 
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tot, replicant el Sr. Delgado que en el mes de juliol ja es veia com anaven les 

coses. El Sr. Serrat reitera l’argument de la forta davallada d’ingressos. El Sr. 

Delgado manifesta que la seva nota al Sr. Serrat era de suspens i ara ho 

tornaria a ser. 

 

El Sr.  Pujolàs manifesta que de juliol a avui, no hi han hagut tants canvis i que 

vol que consti en acta que els 15.000 € que han sobrat de tapar les humitats 

s’han fet servir per pagar el comptador de la llum. Afegeix que el seu vot serà 

d’abstenció per no haver tingut prou temps per veure la documentació. 

 

El Sr. Alcalde manifesta que s’han trobat moltes coses que s’han tingut que 

arranjar però que pel proper any la pujada d’impostos serà zero i que caldrà 

apretar-se el cinturó, tal i com ho fan tots els veïns. Afegeix que el sou dels 

càrrecs polítics estaran congelats. 

 

El Sr. Jurado manifesta que voldria saber en que s’han gastat 3000 € en 

despeses de protocol i que perquè s’han de destinar mes diners a la partida 

de camins públics, parcs i jardins. 

 

El Sr. Alcalde manifesta que en el proper any es faran una sèrie d’obres 

importantíssimes, amb una aportació municipal pràcticament nula. Explica 

que en el pressupost hi haurà un local social per Ca L’Esmandia, una piscina 

totalment nova, climatitzada i coberta i una nova llar d’infants, sense comptar 

les obres que ja s’han fet aquest any d’arranjament del pàrking de Can 

Garriga i el mur de contenció de les pistes de petanca de Can Volart. Explica 

que si es creix en habitants cal creixa en serveis. El Sr. Delgado manifesta que 

ara no tocava dir res d’això i que la desviació del pressupost es molt important. 

El Sr. Alcalde replica al regidor Sr. Degado que li permeti la llicència d’exposar, 

com Alcalde i al Ple, el que creu es important pel municipi. 
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Després de breu debat, pel Sr. Alcalde es posa a votació l’assumpte, aprovant-

se per majoria absoluta, amb els vots a favor dels regidors del PSC, CiU i PPC, 

l’abstencíó d’ERC i el vot en contra d’EPCiS. 

 

I no havent més assumptes a tractar, per part de l’Alcaldia s’aixeca la sessió a 

les 21.30 hores, acordant-se la redacció de l’esborrany de l’acte d’acord amb 

els paràmetres que disposa  l’article 110 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 

d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de 

Catalunya. 
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